Alapítólevél

Alapítva: 2012
A Bocskai és Kazinczy díszruhák a mindenkori miskolci bölcsésztársadalom szimbóluma, ünneplő viselete. Szimbóluma a Miskolci Egyetem Selmec szellemében megkeresztelkedett, a selmeci diákhagyományokat hűen őrző bölcsészhallgatóknak, akik bursch diákként élik meg egyetemi éveiket.
Előzmények:

Az első bölcsész Bocskai egyenviselet megvarratása Pénzes Krisztina a. Pincetáncos nevéhez fűződik, aki 1996-ban készíttette el egyenviseletét. A díszviselet kiválasztásának lényege az volt, hogy a bölcsészhallgatók legszebb gúnyája különbözzön a műszakis hallgatókétól, így esett a választás az 1920-as évek során elterjedt nemzeti ruhára, a Bocskaira. 2001-ben, Görcsös Tamás a. Nomen est Omen valétaelnöksége alatt született az a Kari Tanácsi határozat, amiben meghatározták a Bocskai és Kazinczy öltönyöket, mint a Bölcsészettudományi Kar selmeci szellemben élő hallgatóinak egyenviseleteit. Alapító levél ugyanakkor nem született, ezt a hiányosságot pótolja ezen okirat. 

Alapítója: 
A Bölcsészettudományi Kar Dékáni Hivatalának, a 2011/2012-es Társvaléta Bizottságok, Diáktársaságok támogatásával a Bölcsészettudományi Kar 2011/2012-es Valéta Bizottsága. 
Az alapítók leszögezik:

· A Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Karán csak a selmeci szellemben megkeresztelkedett bölcsészhallgatók viselhetnek Bocskait és Kazinczyt!

· A Bocskai öltözet fekete, stilizált magyaros sujtásokkal, és vitézkötéssel díszített ruha melyhez nem a szokványos nyakkendő, hanem a sajátos csokorra kötött, ún. Bocskai nyakkendő tartozik, a bölcsész Bocskaihoz azonban nem kötünk nyakkendőt! 

· A díszruhát sujtások díszítik a zseb környékén, ami lehet vízszintesen vagy ferdén varrva, a kézelő helyén, valamint az állónyakon. A gombolása mindig páratlan számú, azaz 5 vagy 7 sujtás kapcsolja össze középen a kabátot, melynek belsejében általában négy zseb rejlik: mellrészen jobb és baloldalon két kisebb, alattuk pedig két A/4-es méretű belső zseb található.

· A Kazinczy-viselet sokkal díszesebb, mint a Bocskai. Sujtás található a kézelő helyén, a zseb körül, az állónyakon, valamint a viselett hátán. Különbséget jelent még a rövid ingujj, amelyen páratlan számú, egy vagy három sujtás fogja össze a bevágott pótujjat. A Kazinczy-kabátot szabad kihajtott inggallérral viselni.

· Mindkét fajtájú viselet alá fehér ing való, melyhez fekete nadrág vagy szoknya az illő öltözék. A bölcsész egyenviseletet, hogy megkülönböztessük az élet egyéb területein viselt magyaros ruháktól, kitűzőkkel és foltokkal viselhetjük, foltot azonban bölcsész csak az egyenviselete belsejébe varrhat fel!
· A Bölcsészettudományi Karon nem létezik Atilla egyenviselet, az a Nyugat-Magyarországi Egyetem Erdőmérnöki Karának díszegyenruhája!
· A Bölcsészettudományi Kar hivatalos kerek kari kitűzőjét csak a mindenkori Bölcsész Valéta Bizottságtól lehet beszerezni!
Jól felismerhető a bölcsész, ha Bocskai vagy Kazinczy egyenviselet van rajta, mely jelzi a Miskolci Egyetemhez való tartozásunkat, a selmeci hagyományokhoz való kötődésünket, és a kollegalitás szellemiségét. Viseljük egyenviseleteinket büszkén, hogy a miskolci Bölcsész elismert védjegyévé váljon!
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